

**Kezelési leírás
a Járóbeteg-szakellátás tevékenységi kódlistájának
alkalmazásáról szóló programról (szabálykönyv)**

1 A program feladata

A járóbeteg-szakellátás szabálykönyvéből meghatározott feltételek alapján (index, kód, név, kompetencia) kikeresi a megfelelő elemeket.

Az Egészségügyi Világszervezet által 1978-ban kiadott (International Classification of Procedures in Medicine, Geneva, 1978.) Orvosi Eljárások Nemzetközi Osztályozására (továbbiakban OENO) alapozva, azt kibővítve, de besorolási elveit megőrizve miniszteri rendelet melléklete tartalmazza a járóbeteg-szakellátás eljárásainak listáját.

Külön lista tartalmazza az OENO kódrendszer azon eljárásait, amelyeket csak fekvőbeteg ellátásban alkalmaznak.

A járóbeteg-szakellátásban alkalmazandó OENO kódrendszer és az egyes eljárások pontszáma a költségek változását, az orvostudomány állandó fejlődését követve folyamatosan módosul. A miniszter tanácsadó testületként működtetett Finanszírozási Kódkarbantartó Bizottság feladata - a 6/1998. (III. 11.) NM rendeletben meghatározottak szerint - a szükséges változtatások szakmai előkészítése.

A Szabálykönyv általános fejezetből és a részletes elszámolási szabályokból áll.

A Szabálykönyv „Részletes elszámolási szabályok” fejezete a következőket tartalmazza:

Eljárás kódja, megnevezése

Eljárás definíciója

Eljárás elszámolhatósági szabályai (mennyiségi korlátok, egymás mellett nem elszámolható eljárások, csak együtt elszámolható eljárások)

A Szabálykönyv alkalmazásának területei

Az orvosi eljárások listáját nemcsak a finanszírozási elszámolásban, hanem a betegdokumentációban, a szakmai adatgyűjtésben és a belső szakmai statisztikákban is célszerű alkalmazni. Az adatok összehasonlíthatósága érdekében az orvosi ellátóhelyeken végzett adatgyűjtések, információfeldolgozások során minden megbetegedést és eljárást a hivatalos kódlisták (BNO, OENO) szerint kell feljegyezni.

A Szabálykönyv használata

A Szabálykönyv a következő részeket tartalmazza:

Általános bevezetés: ez a fejezet tartalmazza a Szabálykönyv használatával kapcsolatos iránymutatásokat, továbbá az általános elszámolhatósági szabályokat, amelyek vonatkozhatnak az egész elszámolási rendszerre, vagy az OENO meghatározott tartományára.

Részletes szabályok: Az OENO tételek definícióit és a mennyiségi, ismétlési, valamint egyéb elszámolási feltételek tételes felsorolását. Egy OENO kódhoz több elszámolhatósági feltétel is tartozhat. A tételes felsorolás nem tartalmazza az elszámolhatósági feltételeket, ha ezek megegyeznek az általános szabállyal.

a., Elszámolhatósági feltételek mennyiségre

Az elszámolhatósági feltételek általános formái:

<i>Megnevezés</i>	<i>Értelmezés</i>
feltétel típus	Az eljárások mennyiségi elszámolhatóságára vonatkozó szabály típusának rövid megnevezése
darabszám	A feltételnek megfelelően maximálisan elszámolható darabszám
ismételhetőség	A szabály azt definiálja, hogy egy orvosi munkahelyen egy adott eljárás maximálisan milyen időközönként számolható el.

Az OENO tételek soraiban az egyszerűbb értelmezhetőség érdekében 3.1.-3.3. pontban felsorolt rövid szövegek jelennek meg. A feltétel olyan összetett mondat is lehet, amelyben többféle szempont alapján is korlátozott az elszámolható mennyiség.

Példa

„testtájékonként 1,
megjelenésenként 2”

Értelmezés: az eljárásból testtájékonként legfeljebb 1 számolható el, azzal a feltétellel, hogy az egy megjelenés során elszámolt esetszám nem lehet magasabb 2 esetszámnál, azaz megjelenésenként legfeljebb 2 testtáj kezelése számolható el, vagy: „megjelenésenként 5

2 héten belül nem ismételtető ”

Értelmezés: az eljárásból egy megjelenés során legfeljebb 5 darab számolható el, az eljárás az adott orvosi munkahelyen ugyanazon beteg számára két héten belül ismételtelen nem számolható el, vagy:

“mintánként 3

2 hónapon belül nem ismételtető ”

Értelmezés: mintánként 3 darab vizsgálat végezhető ugyanazon a napon történt megjelenés esetén és két hónapon belül a vizsgálat nem ismételtető.

A laboratóriumban egy OENO vonatkozásában egy minta egy megjelenésnek számít.

Az általános szabálynak megfelelő mennyiségi feltételeket a Szabálykönyv tételesen nem sorolja fel:

Például:

megjelenésenként 1 számolható el

mintánként 1 számolható el

az eljárás megjelenésenként ismételtető

b., Az elszámolhatósági feltételek az adott eljárás mellett nem elvégezhető, vagy szükségszerűen elvégzendő eljárásokat jelzik

<i>Feltételek</i>	<i>Jelölés</i>
Adott OENO mellett nem elszámolható OENO kód, vagy OENO kódok = összetett OENO része(i), = azonos típusú eljárások egyidejű elvégzése vagy elszámolása kizárt.	Kizárva:
Adott OENO akkor számolható el, ha egyidejűleg elvégeztek mellette egy, vagy a felsoroltakból legalább egy másik eljárást.	Együtt:

Elszámolhatósági feltételhez meghatározott BNO csoportok leírása

A „megjelölt betegségekre” jelzésű OENO tételekhez tartozó BNO kódok listája.

Kompetencia lista: az eljárást azon szakmák számára lehet elszámolni, amelyek rovatában az OENO kód sorában O vagy X jelzés található.

I. rész

ÁLTALÁNOS SZABÁLYOK

1. Fogalmak

1.1. Orvosi eljárások kódlistája

Az Orvosi eljárások kódlistája az orvosi eljárások dokumentációkban és elszámolásokban egymástól kódszámmal és definícióval megkülönböztetett tételeit tartalmazza.

A kódszám és a hozzá tartozó megnevezés magát az eljárást határozza meg, nem tartalmazza azt a megbetegedést, amely vagy amelynek gyanúja miatt az eljárást végezték. A betegség, tünet, panasz meghatározására a BNO-10 kódrendszer szolgál. Az eljárás kódszáma pontosan nem utal arra, hogy az eljárást mely szakma végezheti. Ennek jelölésére a Szabálykönyvben önálló táblázat (IV. rész), az OENO tételek kompetencia listája szolgál.

A kódlista kerüli a pontatlan, nem, vagy nehezen azonosítható és ellenőrizhető kifejezések (pl. egyéb, általános, különleges, speciális, például, részletes, stb.) használatát még akkor is, ha egy-egy szakmán belül a jelenlegi gyakorlat szerint ennek tartalma jól megközelíthető, de a többi szakma számára nem egyértelmű.

Az összetartozó OENO kódok dokumentálási, elszámolhatósági szabályát a részletes elszámolási szabályokat tartalmazó fejezet pontosan meghatározza. Egy eljárás gyakran több részleges eljárásból áll (összetett eljárás). Egyes esetekben több eljárás feltétlenül összetartozik (önálló és kiegészítő eljárások). Más eljárások alkalmoszerűen kombinálhatóak, de nincs közöttük feltétlen kapcsolat. A Szabálykönyv rögzíti azt is, ha bizonyos eljárásokat egyidejűleg elszámolni nem lehet.

1.2. Az orvosi eljárások alaptípusai

a., Önállóan elvégezhető orvosi eljárás

Minden olyan orvosi eljárás önállóan elvégezhető eljárásnak minősül, amely elvégzésének nem feltétele, hogy ugyanazon ellátási napon és orvosi munkahelyen közvetlen előtte, utána, párhuzamosan (későbbiekben: egyidejűleg) más külön OENO kóddal azonosított orvosi eljárást is elvégezzenek. Az önállóan elvégezhető orvosi eljárás lehet:

a.a., Összetett orvosi eljárás

Összetett orvosi eljárás minden olyan külön OENO kóddal rendelkező eljárás, amely nem része egyetlen más külön OENO kóddal minősített orvosi eljárásnak sem (ami nem minősül részleges eljárásnak).

a.b., Részleges orvosi eljárás

Részleges orvosi eljárás minden olyan külön OENO kóddal rendelkező eljárás, amely részét képezi legalább egy másik külön OENO kóddal jelzett (összetett) eljárásnak. (az összetett - részleges kapcsolatra is utal a „Kizárva (az összetett OENO részei)” elszámolhatósági feltétel.)

b., *Kiegészítő orvosi eljárás*

Kiegészítő orvosi eljárás minden olyan eljárás, amely önállóan nem jelenthető. Az eljárásra minden esetben legalább egy másik egyidejűleg elvégzett önálló orvosi eljárás mellett kerülhet sor. (Az önálló-kiegészítő kapcsolatra utal az „Együtt” elszámolhatósági feltétel).

c., *Lehetőség van orvosi ellátási folyamatokat protokollként leírni és finanszírozási szabályokat a kapcsolódó orvosi eljárásokra meghatározni:*

Kapcsolódó orvosi eljárás minden olyan önállóan elvégezhető orvosi eljárás, amely kötelezően része legalább egy előre, protokollként meghatározott orvosi ellátási folyamatnak úgy, hogy az eljárásokat kötelezően nem egyidejűleg vagy nem ugyanazon orvosi munkahelyen szükséges elvégezni.

2. Az OENO lista szerkezete

OENO kódtartományok:

10000-19999: vizsgálatok, diagnosztikus eljárások.

20000-29999: klinikai laboratóriumi, patológiai vizsgálatok.

Általában - a minősített kivételektől eltekintve - a módszerektől (hagyományos kémiai, automatával végzett, biokémiai, RIA vagy ELISA technika, stb.) független eljárásokat

tartalmaz. A megfelelő módszert általában a szakmai állásfoglalások szerint kell kiválasztani. A speciális elszámolási szabályok, egyes esetekben a definíciók utalnak az elszámolásokban elfogadható módszerekre.

30000-39999: radiológiai és képalkotó vizsgálatok tartalmazza kivéve, ha a vizsgálat más technikával kiegészül és ezen metodika megjelölésével más helyen már szerepel.

40000-49999: megelőzési-szűrési eljárások.

A tételekhez olyan eljárások sorolhatók, melyek a megelőzni vagy kiszűrni kívánt betegség tekintetében egészségesnek vélt személyeknél történnek. Ilyen vizsgálatokra, eljárásokra jogszabály vagy szakmai szabályok, módszertani levelek alapján csoportosan, illetve a rizikócsoportokba sorolt személyeknél egyénileg kerülhet sor.

50000-59999: invazív terápiás eljárások.

60000-79999:

Az OENO elkészítésekor nem került kidolgozásra. (Az eredeti WHO rendszerben a gyógyszerek szerepelnek ezekben a fejezetekben.)

80000-89999: egyéb terápiás eljárások.

90000-99999: egyéb eljárások.

2 A program felépítése

A program használata felhasználói szintű számítástechnikai ismereteket igényel.

The screenshot shows the website interface for the National Health Insurance Fund (OEP). The header includes the logo and the text 'Országos Egészségbiztosítási Pénztár' and 'FINANSZÍROZÁSI INFORMATIKAI FŐOSZTÁLY'. The main content area is titled 'Szabálykönyv a járóbeteg-szakellátás tevékenységi kódlistájának alkalmazásáról'. It contains text explaining the basis of the regulations (WHO International Classification of Procedures in Medicine, 1987) and lists the structure of the manual. A search box is visible at the bottom left, and a dropdown menu for 'Jogszabályok' is at the bottom right.

A baloldalon látható menüből az alábbi lehetőségek közül választhatunk:

Teljes adatbázis:

Az OENO törzs található itt. A kódra kattintva megtekinthetjük az adott kódra vonatkozó szabálykönyv részletet.

Útmutató:

A kezelési leírást tartalmazza.

Tájékoztató:

A szabálykönyvre vonatkozó legfontosabb tudnivalókat lehet megnézni. Megegyezik a kezelési leírás 2. pontjával.

Jogszabályok:

A Járóbeteg-szabálykönyvvel foglalkozó jogszabályok szerepelnek itt.

A járóbeteg-szabálykönyvvel foglalkozó jogszabályok

Jogszabály:	A megjelenés dátum:	A hatálybalépés dátum:
8004/2005. (EüK. 9.) EüM tájékoztató	2005. 06. 15.	2005. 06. 15.
8002/2005. (EüK. 6.) EüM tájékoztató	2005. 04. 15.	2005. 06. 01.
8011/2004. (EüK. 16.) ESzCsM tájékoztató	2004. 08. 31.	2004. 09. 01.
79/2004. (VIII. 27.) ESzCsM rendelet	2004. 08. 27.	2004. 09. 01.
70/2004. (VIII. 6.) ESzCsM rendelet	2004. 08. 06.	2004. 09. 01.
8007/2004. (EüK 8.) ESzCsM tájékoztató	2004. 04. 28.	2004. 04. 01.
3/2004. (I. 15.) ESzCsM rendelet	2004. 01. 15.	2004. 04. 01.

2.1 Keresések a programban:

A lenyíló listából kiválasztjuk a rendeletet, majd a 'Tovább' gombra kattintva az alábbi képernyő jelenik meg.

Keresés a Szabálykönyvben

Kód szerinti keresés

Kód:

.....

Név szerinti keresés

Név:

Mondat eleji egyezés Egyezés bárhol

.....

Index/* jelzésű eljárások keresése index szerint

Index:

.....

OENO kódok szakmáenkénti csoportosításban

Szakmakód:

Tartalma kód, név, index valamint OENO kódok szakmáenkénti csoportosításban való keresést teszi lehetővé.

2.1.1 Kódra történő keresés

Meg kell adni, annak a beavatkozásnak az ötjegyű a kódszámát, amelyre keresni szeretnénk.

Kód szerinti keresés

Kód:

'Keres' gomb az eredményt megjeleníti meg a képernyőn.

Kód:	11011
Név:	Elsősegély
Leírás:	Az elsősegély orvos által nyújtott, életmentő beavatkozás, balesetet szenvedett sérült vagy olyan személy részére, aki életét vagy testi épségét közvetlenül veszélyeztető helyzetbe került.
Pont:	176
Kizárva :	11041; 11042; 11047; 11048; 11054; 11055; 11056; 11301; 11302;

[Nyomtat](#)
[Vissza](#)
[Vissza az előző oldalra!](#)

2.1.2 Névre történő keresés

Név szerinti keresés

Név: [Keres](#)

Szóeleji egyezőség
 Szórészletre keres bárhol

Névre történő keresés értelemszerű kitöltéssel történik. Ezt követően eldöntjük, hogy az adott karakter lánc hol szerepel ('Szóeleji egyezőség', illetve 'Szórészletre keres'). A 'Keres' gomb megjeleníti az eredményt az OENO kódot, és az OENO nevet.

Eredmény:első

OENO kód	OENO név
11011	Elsősegély
46010	Első trimeszteri terhesgondozói vizit
96007	Első pszichiátriai gondozói találkozás

[Nyomtat](#)
[Vissza](#)
[Vissza az előző oldalra!](#)

A minket érdeklő OENO kódra kattintva megjelenik az adott kódhoz tartozó szabálykönyv részlete.

Kód:	46010
Név:	Első trimeszteri terhesgondozói vizit
Leírás:	A terhesség 12. hetéig. Magában foglalja a következőket: vérnyomásmérés, pulzusszámolás, testsúlymérés, laboratóriumi vizsgálatok végeztetése, szívhang hallgatás Doppler készülékkel, hüvelyi vizsgálat és váladékvétel mikrobiológiai vizsgálatra.
Pont:	533
Kizárva :	11301; 11302;

2.1.3 Index alapján történő keresés

Index/* jelzésű eljárások keresése index szerint

Index:

A lenyíló listából kiválasztjuk a keresendő indexet. Ha nem találjuk az indexet a csúska segítségével, kereshetünk a listában. A példánkban a keresési feltétel „15”.

Index/* jelzésű eljárások keresése index szerint

Index:

9

10

11

11/a

12

13

14

15

16

17

Szakmakód:

A 'Keres' gombra kattintva megjelenik az eredmény.

A keresési feltétel : 15	
Kód:	2640L
Név:	CD pozitív sejtszám meghatározása, antigénenként, áramlási citométerrel, FITC-el jelölt antitesttel
Leírás:	Sejtszuszpenzió előállítása, a sejtszám beállítása, a sejtek jelölése hármas / ill. többes jelöléssel/ direkt jelzett monoklonális ellenanyaggal, fixálás, a jelölés mérése, áramlási citofluorometriás készülékkel.
Pont:	2325
Kód:	2640M
Név:	CD pozitív sejtszám meghatározása, antigénenként, áramlási citométerrel, phycoerithreinnel jelölt antitesttel
Leírás:	Sejtszuszpenzió előállítása, a sejtszám beállítása, a sejtek jelölése hármas / ill. többes jelöléssel/ direkt jelzett monoklonális ellenanyaggal, fixálás, a jelölés mérése áramlási citofluorometriás készülékkel.
Pont:	2325

A megjelenő lista tartalmazza a keresési feltételt (indexet), a kódot, a kódhoz tartozó nevet, leírást, valamint a pontot. A megjelenő lista második fele mutatja azon intézetek nevét, amelyek jogosultak elvégezni az adott beavatkozást.

Jogosult intézetek	
Intézeti Kód:	Intézet Név:
0127	Főv. Önk. Szent László Kórháza, Budapest
0140	Semmelweis Egyetem, Budapest
0153	Országos Reumatológiai és Fizioterápiás Intézet
0155	Országos Gyógyintézeti Központ
0195	Központi Honvéd Kórház, Budapest
0242	Pécsi Tudományegyetem, Orvostudományi és Egészségtudományi Centrum
0502	Megyei Kórház, Miskolc
0643	Szegedi Tudományegyetem, Orvostudományi és Gyógyszerésztudományi Centrum
0940	Debreceni Egyetem, Orvos- és Egészségtudományi Centrum
1801	Vas Megyei Markusovszky Kórház, Szombathely

2.1.4 OENO kódok szakmánkénti csoportosításban

OENO kódok szakmánkénti csoportosításban

Szakmakód:

Nincs kiválasztott elem

Keres

A szakmakódnál található legördülő menüből kiválasztjuk a szakmakódot.

OENO kódok szakmánkénti csoportosításban

Szakmakód:

02 Sebészet

02 Sebészet

03 Traumatológia

04 Szülészeti-nőgyógyászat

05 Csecsemő-gyermekgyógyászat

06 Fül-orr-gégegyógyászat

07 Szemészet

08 Bőrgyógyászat és nemibeteg- ellátás

09 Neurológia

10 Ortopédia

Keres

A kiválasztott szakmakód eltérő színű lesz.

OENO kódok szakmánkénti csoportosításban

Szakmakód:

02 Sebészet

Keres

'Keres' gombra kattintunk. A szakma kiválasztását követően a megjelennek a szakmához tartozó kódok.

A Keresési feltétel : 02

11011 ; 11041 ; 11042 ; 11048 ; 11301 ; 11302 ;
12000 ; 12002 ; 12060 ; 12111 ; 12112 ; 12142 ;
12320 ; 12339 ; 12360 ; 12470 ; 12580 ; 12581 ;
12590 ; 12601 ; 12796 ; 1313A ; 1313D ; 1313F ;
13200 ; 13210 ; 13220 ; 13230 ; 13240 ; 13302 ;
13303 ; 13320 ; 13321 ; 14020 ; 14030 ; 14031 ;
14100 ; 14120 ; 14140 ; 14141 ; 14150 ; 14230 ;
14250 ; 14251 ; 14260 ; 14261 ; 14340 ; 14400 ;
14410 ; 14420 ; 14442 ; 14500 ; 14510 ; 14511 ;
14513 ; 14520 ; <u>14530</u> ; 14531 ; 14631 ; 14800 ;
14810 ; 14820 ; 14821 ; 14823 ; 14824 ; 14825 ;
14826 ; 14830 ; 14842 ; 15000 ; 15010 ; 15020 ;
15031 ; 15120 ; 15200 ; 15310 ; 15420 ; 15580 ;
15660 ; 15860 ; 15861 ; 15870 ; 16200 ; 16300 ;
16302 ; 16303 ; 16309 ; 1630A ; 1630C ; 16310 ;
16312 ; 16320 ; 16330 ; 1633D ; 16350 ; 16360 ;
16361 ; 16362 ; 16363 ; 16365 ; 1636D ; 16370 ;
16400 ; 16410 ; 1641E ; 16420 ; 16430 ; 16431 ;

A kódra kattintva elolvashatjuk a kódra vonatkozó információkat

Kód:	14530
Név:	Biopsia ani et/ seu regionis perianalis
Leírás:	A végbélnyílás és környékének valamely szövetéből vett kicsípéses vagy tűbiopszia.
Pont:	146

Nyomtat **Vissza** [Vissza az előző oldalra!](#)

'Nyomtat' gomb: nyomtatás.

A 'Vissza' gomb: visszaléphetünk egy szinttel feljebb (főmenü).

'Új keresés' gomb: kiválasztásával szintén a főmenübe térünk vissza.

2.2 Kódtörténetek

A főmenüben található 'Kódtörténetek' megtekinthetjük, hogy a keresett OENO kódot a rendeletmódosítások, hogy érintették.

Kódtörténet:

Keresés

Első lépésben beírjuk a keresendő kódot. Ha kerestünk már kódtörténetet, a lenyíló lista tartalmazza az eddigi keresések eredményét:

Kódtörténet:

- 11
- 11011
- 1200
- 12002

A beírást követően a 'Keresés' gombra kattintva megtekinthetjük, hogy a beírt OENO kód mely jogszabály által, hogyan változott.

Jogszabályok:	8005/2002. (EÜK 23.) ESzCsM tájékoztató
Megjelenés:	2002. 11. 15.
Hatályba_Lépés:	2002. 12. 01.
Kód:	12002
Név:	Agyidegek vizsgálata
Leírás:	Az I-XII. agyideg motoros és/ vagy szenoros működésének vizsgálata és dokumentálása.
Pont:	111
Jogszabályok:	Helyesbítés
Megjelenés:	2002. 12. 23.
Hatályba_Lépés:	
Kód:	12002
Név:	Agyidegek vizsgálata
Leírás:	Az I-XII. agyideg motoros és/ vagy szenoros működésének vizsgálata és dokumentálása.
Pont:	111